

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Cgt. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en
la calle del Arenal, núm. 46, librería.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXII. NUM. 4996 DE LA NOCHE. MADRID. MARTES 4.º DE AGOSTO DE 1871. OFICINAS CALLE DEL RUBIO NUM 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica, como habíamos anunciado, los decretos nombrando director general de infantería al teniente general D. Cándido Pieltain y Jovo-Huergo, y subsecretario del ministerio de la Guerra al brigadier D. José Lagunero y Guilarro.

Por decreto de 7 de julio, que hoy inserta el periódico oficial, se autoriza al ministro de la Gobernación para que sin las formalidades de subasta contrate la adquisición de 1000 quinales métricos de espáñol en crudo y 300 cocido para la elaboración de esterillos y alborgas en los talleres del presidio de Cartagena, bajo el precio máximo fijado de tipo en el pliego de condiciones publicado para la referida contratación.

Con motivo del recurso de alzada, interpuesto por varios individuos de la diputación provincial de Santander contra ciertos acuerdos tomados por esta corporación, se ha resuelto por real orden de 17 de julio, de conformidad con el consejo de Estado, que los acuerdos tomados por varios diputados provinciales de Santander, en número menor que la mayoría absoluta de los que componen esta corporación, no pueden producir efecto alguno ni tienen legalmente el carácter de tales acuerdos; y que la citada diputación, legalmente constituida, debe deliberar y resolver de nuevo acerca de todos los asuntos que se hayan decidido sin la concurrencia de la mayoría absoluta del número de diputados.

Habiéndose observado que algunos ayuntamientos y diputaciones provinciales que acuden con exposiciones al Senado y Congreso las remiten por conducto del gobernador a los centros ministeriales para que por ellos se pasen a los referidos altos Cuerpos, se ha dispuesto por orden de 17 de julio, que las corporaciones populares pueden enviar directamente a los Cuerpos Colegisladores cuantas exposiciones estimen oportunas sobre asuntos de su competencia, sin necesidad de remitirlas por conducto de los gobernadores a los respectivos ministerios.

Se ha mandado dar las gracias de real

orden a la diputación provincial de Córdoba por el acuerdo que ha tomado al discutir y aprobar el presupuesto del año económico actual, aumentando en 250 pesetas el sueldo de los profesores de su escuela normal y el del inspector de primera enseñanza de la provincia; y se ha mandado que se espidan a los interesados los nombramientos y títulos administrativos correspondientes a sus nuevos sueldos.

La dirección de Artillería publica en la Gaceta el programa para el concurso que ha de celebrarse en Segovia el día 1.º de setiembre próximo para la admisión de 25 alumnos en la academia del cuerpo.

La escuela nacional de Música anuncia que desde el día 1.º de setiembre próximo, hasta el 21 del mismo se admitirán solicitudes de los que aspiren a ingresar en la referida escuela.

La temperatura máxima fue ayer de 32,6 grados a la sombra y de 43,1 al sol.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

SEGUNDA EDICION.

Existiendo ya un empleado cuyo encargo único es atender las reclamaciones de la prensa, dice uno de nuestros colegas, que sería conveniente que la dirección de Comunicaciones autorizara a las empresas periodísticas a decir a sus suscritores que dieran cuenta puntual de todas las irregularidades que observaran en la distribución de periódicos y de cartas.

Los avisos en este sentido podrían circular sin sello con tal que en el sobre se dijera que eran relativos a denuncias sobre el servicio, y las cartas se enviaran abiertas para evitar defraudaciones. Esta vigilancia constante contendría a los empleados que tuvieran intenciones de faltar, y remediaría poco a poco los abusos que estamos lamentando.

De hoy a mañana saldrá para San Ildefonso el ex-ministro de Ultramar, señor Ayala, con objeto de despedirse de S. M. y emprender desde aquel punto su viaje a Caldas de Oviedo.

Algunos confinados del presidio de Cartagena, según telegrama de ayer, se

alistaban para servir a la bandera carlista, ofreciéndoles nombramientos de cabos y sargentos, de cuyo hecho tenía conocimiento uno de los presos políticos carlistas. Inmediatamente han sido comunicados este sugeto y otro penado de la brigada 12, que hacían los alistamientos, y se han puesto a disposición del juzgado que está instruyendo el correspondiente sumario.

Hasta el 11 de julio alcanzan las noticias de Puerto-Rico que recibimos por el correo inglés. Ellas confirman lo que el telegrafo había adelantado respecto al estado del orden público, que era satisfactorio en la isla, desapareciendo la agitación que produjo naturalmente el período electoral.

El Progreso, diario de Puerto-Rico, trae la descripción de un banquete celebrado con motivo de las elecciones de senadores. Pronunciáronse brindis por los congregados, pertenecientes en totalidad al partido liberal, dándose vivas a España y repelidas muestras de simpatías por la nacionalidad española.

Los senadores elegidos en Puerto Rico, son: los Sres. Pastor, Mata, Tirado y Lugo Viña. Los cuatro pertenecen al partido llamado allí reformista, lo mismo que la casi totalidad de los diputados, si bien no todos son insulares, puesto que al lado de estos figuran varios peninsulares, si bien afectan a los reformistas.

Los diputados puertorriqueños se proponen emprender su viaje para Madrid en los primeros días de setiembre.

El Sr. Thiers ha contestado a una comisión de las ciudades invadidas por los prusianos que le pedía acelerar el pago de la indemnización de guerra para verse libres de aquellos huéspedes, que dentro de cinco o seis semanas podría anunciar a la cámara la retirada del ejército alemán a la Champaña y a la Lorena.

El gobierno francés se preocupa mucho con los trabajos de la Internacional, que procura aumentar sus prosélitos en las ciudades fabriles de la nación vecina.

Las carreras de caballos de Goodwood han estado este año animadísimas. El famoso premio de la copa de oro lo ha

ganado el caballo Shanon, propiedad del Sr. Mouncey.

El representante de los Estados Unidos en Prusia ha ido a Ems, donde actualmente se encuentra el emperador de Alemania. En Ems están también los embajadores de Prusia en San Petersburgo y en Italia y el ministro de la Guerra prusiano, lo cual da ocasión a numerosos comentarios.

Anteayer fue preso en París uno de los miembros de la Commune llamado Eduardo Charton. Se le creía muerto en una barricada y su familia vuelta en Tambien ha sido preso en París otro miembro de la Commune llamado Arnold.

Han sido presentados al jefe del poder ejecutivo francés y al ministro de la Guerra cañones y ametralladoras de nuevo sistema. En el ministerio de la Guerra se estudian con grande actividad las reformas en las armas de guerra.

El gobierno francés presentará los presupuestos a la Asamblea el 15 de agosto. El gobierno desea que, después de aprobados los presupuestos la cámara suspendiese sus tareas por algunos meses, a fin de que le fuera fácil durante el interregno parlamentario reorganizar la administración e introducir las reformas personales y financieras que son necesarias.

El ministro de Hacienda francés insiste en sostener su sistema proteccionista, en el que están basados los nuevos presupuestos.

Ha llegado a San Sebastian el brigadier de la armada Sr. Topote, en cuyo punto permanecerá algunos días.

De un momento a otro publicará la Gaceta varios decretos, entre los que figurarán los relevos de dos o tres brigadieres gobernadores militares y los correspondientes reemplazos.

Se ha encargado interinamente de la sección de contabilidad del ministerio de Ultramar, el jefe de la de Hacienda Sr. Dacarrete.

La supresión del sexto regimiento de artillería montado, cuya organización estaba comenzada y otras circunstancias

del servicio, dejan en situación de reemplazo a dos coroneles, dos tenientes coroneles, cinco comandantes y seis capitanes del espresado cuerpo.

Poco despues de terminado ayer Consejo, se retiró a descansar a su casa el Sr. Ruiz Zorrilla ligeramente indis-puesto.

Ha regresado a Pozuelo el Sr. Calonge precedente de los baños de Alhama.

El Sr. Allende Salazar insiste en su dimisión de la capitanía general de las provincias Vascongadas y Navarra.

Dice el Imparcial, que entre las economías que se tratan de llevar a cabo en el ministerio de Estado, figura, si sus informes no son equivocados, la rebaja de la asignación señalada al cargo de embajador cerca del gobierno francés.

Los individuos del comité progresista democrático del distrito del Centro, del cual es presidente el Sr. Ruiz Zorrilla, se reunirán esta noche a las once con el objeto de felicitarle por su elevación a la presidencia del Consejo.

Segun todas las probabilidades, hasta el mes de setiembre próximo no será posible al ayuntamiento establecer en Madrid el impuesto sobre consumos.

En la cacería celebrada en la Granja a que asistió el rey, fueron cazadas 18 reses que se distribuyeron a la guarnición y asilos de beneficencia. La dirección del ojeo fue muy acertada y estaba a cargo del Sr. baron de Benifayó.

Hoy recibimos el número primero del nuevo diario republicano, titulado el Jurado Federal. Lo dirige el reputado escritor y diputado Sr. D. Francisco Diaz Quintero y sus redactores los Sres. Ocon, Robert, Lozano, Herrero y Blanc. Desearnos al nuevo colega todo género de prosperidades.

Hasta la fecha asciende a 88071 pesetas las recaudadas para erigir un panteon al general Prim.

El 12 de julio fondeó en el puerto de Santa Cruz de Tenerife la fragata Almansa, destinada a formar parte de nuestra escuadra del Sur de América y que conduce a su bordo al contraalmirante don

signada alegre, porque tiene una alta idea del deber. Además, tenéis un nombre, amigo mío, y en los tiempos en que vivimos un título de baron es un pasaporte para todas las carreras; con nuestras buenas relaciones solicitaremos una secretaría de embajada para vos, un consulado en cualquier puerto comercial, y ya veis que el porvenir no aparece tan sombrío como en un principio nos pareció.

A estas últimas palabras Pablo se arrojó en brazos de Mr. de Valsserres, y le dijo:

—¡Ah! ¡sois el mejor de los padres! ¿Por qué no os he abierto mi corazón desde el primer día?

—Siempre he creído que es tan sencillo cumplir un deber, que no se debe retardar: pasar de la situación que hoy tenemos a la que vamos a aceptar, es algo difícil a los ojos del mundo y yo creo que no hay una necesidad de decir a todos los que os han creído ricos: «me despojo de esta fortuna porque no me pertenece». «Solo un hombre posee nuestro secreto, Courtenay, y este es un hombre de mundo, de experiencia y callará. Por consecuencia, he aquí lo que imagino; necesitamos dos o tres meses para vender los terrenos del Trocadero; entre tanto preparamos la transición de que os hablo y llega el otoño. Encontraremos un médico bastante complaciente, que asegure que vuestra esposa necesita pasar el invierno en Italia, y en aquel país con diez mil libras de renta es uno rico; partiremos al principio de noviembre. Paris encontrará muy natural esta partida, y dentro de unos cuantos meses nos olvidará. Dentro de dos años, creedme, los amigos que pasan por delante de la verja recordarán apenas que era nuestra la casa que guarda y ni siquiera preguntarán por qué esta casa se ha vendido.

—Habláis como un ángel, dijo el baron; pero olvidad una cosa.

—¿Cuál?

—La fortuna de mi tío, reconstituida, ¿a quién se la vamos a entregar, puesto que he dejado quemar la carta que debía guiarme en mis pesquisas.

—¿No me habeis dicho que pudisteis arrear al fuego algunos fragmentos de papel en los que hay frases a las que atribuye sentido Mr. de Courtenay?

—Sí.

—Pues bien, esas palabras nos guiarán; buscaremos y llegaremos a encon-

trar, aunque tuviésemos que dirigirnos a una de esas agencias misteriosas que se ocupan en descubrir herencias y herederos.

Mientras Mr. de Valsserres hablaba así, Paulina apareció a la puerta del pabellón.

Mr. de Valsserres y el baron se estrecharon y cambiaron una mirada que parecía querer decir:

—Y ahora ¿quién le dice la verdad?

—Pero la joven comprendió esta mirada, abrazó a su padre, tendió la mano a su marido, y les dijo:

—Todo lo sé, todo lo he oído, y me siento orgullosa de los dos.

Y como un grito que se escapó de su corazón, repuso:

—¡Pobre padre! ¿Crees que tu Paulina tiene necesidad de ser rica para ser dichosa? ¿puede el dinero quitarnos este cariño que nos une a los tres?

Y dirigió a su marido una mirada de ternura, mientras Mr. de Valsserres murmuró:

—Tienes mi sangre, hija mía; después de cumplir con nuestro deber, que Dios envíe lo que quiera...

XXXII.

Diez días habían corrido llenos de esas emociones que constituyen el drama de la vida parisien, y Mr. de Valsserres había puesto en orden sus negocios, es decir, que había dado a su notario plenos poderes para la venta de los terrenos del Trocadero y la casa de Anteuil.

Los criados habían sido despedidos bajo pretexto de que los señores iban a emprender un largo viaje.

Los caballos y los carruajes se habían vendido con el mismo pretexto, y a las ocho de la mañana, Antonio, el anciano criado que había visto nacer a Pablo, se ocupaba en hacer las maletas y cerrar el equipage de sus señores que aquella misma noche debían salir por el camino de hierro de Marsella.

El baron había bajado al jardín. Quería por última vez respirar el aire bajo aquellos árboles, entre los que se había deslizado tantas veces, para contemplar fortivamente la hermosura de Paulina.

Pablo era ya otro. Como el pecador perdonado, como el culpable a quien quitan el peso de su culpa, levantaba ya con arrogancia su

testigos que estaban hablando en voz baja:

—¿Y ahora qué me direis?—decía Leon a Mr. de Courtenay, —habeis visto a Simon esta mañana; hemos pasado a su lado según vos decís, y Arturo además tenía la convicción de que iba a morir: creo que con este ejemplo desechareis esas preocupaciones indignas de vuestra edad y de vuestra educación.

Mr. de Valsserres nada dijo, bajaba la cabeza y parecía entregado a tristeza profunda.

Arturo se acercaba entonces.

—¿Qué debemos hacer ahora?—esclamó.

—Ahora, amigo mío, una cosa muy sencilla, marcharnos.

—¿Cómo? ¿Dejaremos a esos señores solos en presencia del cadáver?

—Cada uno tiene cuidado de su hijo: el muerto o vivo,—dijo Leon.—Además los guardas del bosque no andarán lejos y no debemos olvidar que el duelo tiene pena de prisión: no nos espongamus, vamos a subir por el sendero de Anteuil.

Bolonia, a cuya entrada hemos dejado nuestros carruajes; nuestro quehacer aquí está terminado.

Este programa fue seguido al pie de la letra.

Ya hemos dicho que aquella parte del bosque está desierta por la mañana, y aunque el faeton de Courtenay y el coche de Maillefer se habían quedado a distancia, no habían llamado la atención de nadie.

Arturo iba el primero con la frente inclurada; víctima de la desesperación por el fatal resultado de aquel lance.

Mr. de Courtenay había apoyado de nuevo su brazo en el de Mr. de Valsserres, y le decía:

—Ahora, amigo mío, voy a cumplir la palabra que os di ayer tarde.

—¡Ah! sí,—dijo el banquero estremeciéndose.

—¿Conque vuestro yerno está triste?

—Mucho.

—Y vos no presumís otra cosa sino atribuir esta tristeza a la fatal influencia de Simon.

—Y ¿qué quereis que me ocurra?

—Sin embargo reconoce muy distinta causa.

—Que en vano quiero buscar,—suspiró Mr. de Valsserres.

—Pues bien,—dijo Mr. de Courtenay,—venid conmigo a casa, o si no quedaos

en la vuestra que está aquí al lado y aguardad a que Pablo como todos los días baje al jardín a fumar un cigarro.

—Corriente.

—Decidme que habeis comido conmigo ayer y que os he dicho: «sé porque está triste vuestro yerno, y si él no se franquea con vos yo os lo diré todo».

—¿Pero qué ha hecho?—esclamó bruscamente Mr. de Valsserres,—¿qué es lo que ha pasado?

—Una cosa bien sencilla.

—Oh! decidme, amigo mío, ¿por qué no me lo habeis de decir vos?

—Yo no os diré más, sino que Pablo es el mas extraño, el mas caballereco de los hombres, pero...

—¿Por qué?—dijo el banquero con ansiedad.

—Tiene un gran defecto.

—¿Cuál?

—El de creerse un hombre sin probidad, sin honor y sin conciencia.

—¡Oh!

—Yo he tratado de demostrarlo lo contrario, pero vos sin duda seréis mas elocuente que yo, y por esto no quiero decirnos más, sino que os lo diga él.

Arturo habiase adelantado y acercóse al cochero de Mr. de Maillefer al que habló en voz baja.

—Adios y gracias,—dijo Mr. de Courtenay subiendo en su faeton y tomando las riendas de manos de un groom.

Despues en voz baja murmuró:

—De aquí en adelante no tendréis supersticiones.

Y volviéndose despues a Arturo prosiguió:

—Vamos en marcha, estabais pálido hace un momento y ahora estáis colorado como si fuerais a tener un ataque cerebral. Vamos a Paris y tomareis un baño; adios, Valsserres.

Y Mr. de Courtenay siempre tranquilo, siempre positivo, volver al trote sus caballos, dejando pulso solo y a pie a Anteuil Mr. de Valsserres, no poco trastornado por sus últimas palabras.

—¿Cuál sería el crimen que atormentaría la conciencia de Pablo?

XXX.

Mr. de Valsserres encaminóse lentamente hacia su casa de campo.

La población semi-campesina de Anteuil empezaba a agitarse, las escasas tiendas comenzaban a abrirse y la clase media que se da el tono de propietarios

José Polo de Bernabé, que va á tomar el mando de la referida escuadra. Al día siguiente salió con rumbo al Pacífico.

En Santa Cruz de Tenerife se aguarda de un día á otro la goleta *Edetana*, destinada á formar parte de la escuadra de la América del Sur.

Ya digimos que el Sr. Sagasta no había ido á la tertulia Progresista; pero como un periódico republicano haya insistido en afirmar que fue, la *Iberia* dice hoy:

«El colega ha perdido el tiempo: el señor Sagasta no fué á la tertulia porque no ac stubra á ir, y nada más; si se le ocurriera, iría, y sería tan bien recibido como la comision que fué á darle explicaciones en nombre de aquella sociedad fué bien recibida por el Sr. Sagasta.»

Anoche regresó á esta corte D. Víctor Balaguer, de la expedición que ha hecho á la Graja.

El *Jurado Federal* dice que no está hecha la fusión borbónica, y que no se puede efectuar porque de una y otra parte hay exigencias que lo imposibilitan.

En cumplimiento del decreto que establece de nuevo la junta de instrucción pública, y de la escitación del gobierno, la academia Española ha nombrado á los Sres. D. Salustiano de Alzaga y D. Antonio de los Ríos y Rosas para que la represente en dicho cuerpo; la de la Historia á los Sres. Benavides y Sabau, y la de Ciencias morales y políticas á los Sres. Cárdenas y Montalban. Desde hace tiempo está acordado el nombramiento oficial de los ponentes, que, según todas las probabilidades, serán los señores Ferrer del Río, Montero Ríos y Perez Cantalapiedra.

Dice el *Puente de Alcolea*: «Nos complace sobremanera lo que hemos oido sobre la actitud del nuevo ministro de Ultramar acerca de las cuestiones de las Antillas. Parece cierto que el Sr. Mosquera entiende y piensa resolver todas y cada una de los asuntos de Ultramar por el mismo prisma é igual criterio que su antecesor el Sr. Lopez Ayala, con quien hasta se dice ha celebrado varias conferencias. Integridad del territorio, y suspensión de toda reforma, por pequeña que sea, hasta que la insurrección esté vencida; guerra sin tregua á los laborantes y separatistas de todas clases y condiciones; auxilio á nuestro valiente ejército y á los héroicos voluntarios para dominar y concluir con el filibusterismo.»

En Valencia se ha hecho un deslinde entre el partido republicano y el socialista. El primero ha publicado un manifiesto en que se trata bastante mal al segundo. Dicenle, entre otras cosas, que los socialistas han iniciado la separación, y que los republicanos tienen tomadas sus medidas para impedir que vuelvan á introducir cizania. Para llamarse, pues, republicanos, exigen la adhesión al manifiesto de 25 de mayo.

Dice la *Esperanza*:

«Según hemos oido, hay aquí una partida de 18 á 20 hombres que andan buscando la ocasión de robar en los caminos inmediatos, y que lo han conseguido ya alguna vez. Parece que viven dentro de Madrid, y que salen en mas ó menos número cuando les conviene. También nos dicen que algunos han sido ya presos por la guardia Civil, y convendría mucho que por medio de la policía se procurara descubrirlos para evitar los atentados que puedan cometer.»

Nuestro buen amigo el distinguido publicista Sr. D. Mariano Miranda y Egua ha tenido la irreparable desgracia de perder á su señora madre en los baños de Panticosa, víctima de una pulmonía aguda. Enviamos á nuestro amigo, así como á su apreciable familia, la expresión de nuestro sentimiento.

Pide un periódico que se proceda con decisión al cobro de los atrasos por todos conceptos, pues ascienden á una suma muy grande y puede ser con ella remediar en gran parte los apuros del Tesoro.

Hay en Madrid despachos de la Habana diciendo que allí se habían recibido con entusiasmo las palabras del señor Ruiz Zorrilla, de que quiere lo que quieren el ejército y los voluntarios. Ante una declaración tan explícita, en Cuba se sentía la satisfacción con que había sido aceptada.

En el tren expés de mañana sale con dirección á los baños de Santa Agueda el Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta, acompañado de su señor padre, de su tío don Teodoro y del Sr. Abascal.

Una carta de San Juan de Luz que publica un diario de Bilbao, dice que allí está el ministerio de Hacienda de D. Carlos, y allí se hacen alistamientos y preparativos belicosos. D. Carlos se hallaba en Ginebra, pero se le esperaba por los señores conde del Pilar y Manterola, que son los que trabajan en la frontera.

Anteanoche á las nueve y á la entrada del paseo de Atocha fué víctima de un audaz atentado un mariscal de campo que actualmente desempeña un importante cargo oficial. Se hallaba sentado en uno de los bancos de dicho paseo, cuando de pronto se sintió sujeto por

dos hombres que navaja en mano le exigieron el dinero y alhajas que llevaba. El acometido observando que había gente en los bancos próximos dió algunos gritos y entónces los malhechores hubieron arrebatándole el reloj, pero sin que por fortuna le hicieran daño de ninguna especie.

La *Internacional* no cesa en sus trabajos de propaganda. Sabemos positivamente, dice un colega, que acaban de llegar á Barcelona cuatro individuos pertenecientes á esa sociedad demoleadora, según en la industriosa ciudad se dice, con abundantes recursos para realizar sus planes de estermio.

La *España radical* atribuye al Sr. Ulloa el haber nombrado un empleado con 4000 pesetas de sueldo al dejar de ser ministro, usurpando facultades al subsecretario de un ministerio. Pues bien, la *España radical* dijo lo que no era verdad. Véase cómo le contesta el diario progresista *la Nación*.

«Autorizados competentemente por la única persona que puede tener conocimiento de este asunto, debemos declarar que, ni en la cuestión á que la *España radical* se refiere, ni en ninguna otra, el Sr. Ulloa ha usurpado las atribuciones del subsecretario de Gracia y Justicia, sino que, por el contrario, ha procedido en todas las cuestiones con la dignidad propia de una persona de sus circunstancias.»

El Sr. Thiers ha ofrecido de nuevo la cartera de Negocios extranjeros al orleanista duque de Broglie, que lo ha rechazado.

Parece que la cartera que ha quedado vacante en el ministerio francés por la dimisión del Sr. Favre no se proveerá por ahora. El subsecretario del ministerio de Negocios extranjeros Sr. Goulard continuará despachando los negocios, reservándose el Sr. Thiers tratar los asuntos políticos internacionales.

En Alemania se repiten las huelgas. En Baden, en Wartenberg en Baviera y hasta en el reino de Sajonia la población obrera está soliviantada. El jefe de este movimiento socialista es un tal Eckstein.

La *Internacional* trabaja activamente en Suiza. Esta sociedad cuenta hoy 38 periódicos adictos á su devoción en Alemania, Suiza, Francia, Italia y Bélgica.

Actualmente se están haciendo minuciosos trabajos para limpiar el lecho del Sena dentro de París. Se han sacado muchos cadáveres en estado de descomposición y que permanecían en el fondo del río desde la última insurrección. También se encuentran muchos fusiles,

sables y otros objetos de equipo completamente oxidados.

Un despacho de Nueva York dice que ha habido desórdenes en Goldsboro (Carolina del Norte) entre los negros que asistían á un *meeting* político y la policía, resultando varios muertos y heridos.

En los sitios de Madrid donde escasean las fuentes, se ponen ahora caños provisionales en las bocas de riego para que los vecinos puedan surtirse cómodamente de agua, y así se evita la confusión que de otro modo habría, especialmente los días de calor excesivo.

Varios colegas escitan á los escritores para que haga la *Asociación*, por la que tanto han trabajado inútilmente hasta ahora muchos de nuestros compañeros en la prensa. El *Cascabel* publica á este propósito una interesante carta de su propietario el Sr. Frontaura, proponiendo que se celebre un almuerzo de periodistas y literatos para tratar del asunto y no salir del local donde se efectúe sin dejar hechas las bases de la *Asociación*. Nos asociamos al pensamiento.

Dice un periódico de París que los jesuitas expulsados de Roma se han trasladado á Malta.

En Inglaterra ha habido un *meeting* para protestar contra el proyecto de doteación al príncipe Arturo, tercer hijo de la reina Victoria, que ha llegado á la mayor edad.

Se van á hacer ensayos en París para emplear en el alumbrado público el gas oxidrico.

En Liverpool se han hecho en un mes dos importantes capturas de armas con destino á Irlanda.

Contestando á una diputación de la sociedad de los intereses católicos, ha dicho Pio IX: «Estoy cansado, sí, cansado de ver todo lo que pasa alrededor de nosotros; pero no por ello estoy dispuesto á rendir las armas.»

Esta declaración ha sido muy aplaudida.

El *Morning-Post* desmiente de un modo semi-oficial la noticia dada por varios periódicos franceses de que Napoleón pensaba fijar su residencia en el castillo de Aremberg en Suiza. Napoleón, dice, está ahora más decidido que nunca á no abandonar á Inglaterra.

Ha llegado á Roma el cardenal Bonnehose. Se va á tratar en el Vaticano de la conducta que debe seguir el gobierno pontificio en vista de la actitud del de Francia.

El periódico *la Italia* asegura que el jefe del poder ejecutivo no tardará en dar al gobierno italiano pruebas palpables de las buenas disposiciones del gobierno francés.

La fusión del ejército de Baden con el de Prusia es completa: 68 oficiales bádeneses han entrado á servir en regimientos prusianos, y 81 oficiales de esta nacionalidad, en los regimientos bádeneses.

El empréstito que va á contratar la ciudad de París será de 600 millones de pesetas. La mitad de dicha suma se dedicará á impulsar las obras públicas.

El escritor imperialista francés señor Duvernois, ha dirigido contra el gobierno del 4 de setiembre graves acusaciones ante la comisión parlamentaria, diciendo que el gobierno ruso, ofreció el 12 de setiembre intervenir para la paz con condiciones que hubieran costado mucho menos á Francia, la cual poseería hoy á Metz y Strasburgo. Además ha acusado al Sr. Julio Favre de haber onegado á Francia y á Europa acerca de lo que pasó en la entrevista de Ferrières.

Según noticias recibidas de Stockport (Inglaterra) van llegando á aquel puerto y á Manchester muchos refugiados franceses que marchan á Liverpool ó se embarcan para el Nuevo Mundo. En un solo día desembarcaron 200, y hay sobre 11000 que se preparan á cruzar el mar.

Corren rumores en los círculos financieros de París de que se va á fundar un Banco internacional en París con sucursales en todas las capitales de Europa. Capitalistas ingleses y franceses aportarían sus valores, y solo se ocuparían de prestar dinero á las ciudades que necesitan empréstito.

El padre Jacinto ha llegado á París y va á publicar un folleto sobre Francia y la cuestión romana.

Se dice en París que 300 diputados han ofrecido votar en favor de la prorroga del poder ejecutivo de que está investido el Sr. Thiers.

El *Journal de Paris*, que antes apoyaba al partido orleanista, combate rudemente en la actualidad al gobierno del Sr. Thiers, y dice de él que en su esencia ni es republicano, ni monárquico, sino un consulado con el primer consúl llevando tras sí una cohorte de juriscónsultos.

En Nimes se están recogiendo firmas para una exposición á la Asamblea nacional, pidiendo la amnistía general para todos los delitos y crímenes políticos

porque tiene allí una modesta choza, encaminábase hácia el sitio de donde parte el omnibus, el padre arrastrando á su hija que lamentaba su piano, y la madre cerrando la marcha con un gran ramo de flores.

Cuando Mr. de Valsserres introdujo la llave en la puertecilla del jardín, vió ya una ventana abierta en la casa, la que correspondía al cuarto de su yerno, y un breve, á los pocos pasos que anduvo por el jardín, distinguió á Pablo sentado en un banco rústico y sumido en su tristeza habitual.

Al oír los pasos de Mr. de Valsserres, Pablo Morgan levantó vivamente la cabeza.

—¡Ah! ¿sois vos, señor?—murmuró.—Os creía aun en la cama.

—Ya sabeis que soy madrugador, Pablo; y aquí, donde me veis, vengo ya de dar una vuelta por el parque de los Príncipes.

—¿Y qué diablos habeis ido á hacer tan temprano?

—Tenia una cita, ya os lo contaré. Ahora vamos á sentarnos allí, en el pabellón.

—¿No estamos bien aquí?—repuso el baron con tono algo asombrado.

—No; estamos demasiado cerca de la casa, y Paulina se habrá levantado ya sin duda.

—Se está vistiendo.

—Pues bien, podría oírnos.

—Estas palabras hicieron estremecer á Pablo, que fijó en su suegro una mirada de asombro.

—Yo no he podido ocultar á vuestro amigo Leon el extraño cambio que se ha operado en vos desde que, según vuestra propia confesion, sois el más feliz de los hombres.

—¿Y Leon?—balbuceó Pablo.

—Leon me ha dicho que sabe la causa de vuestra melancolía.

—¡Ah!

—Y que me la dirá,—prosiguió monsieur de Valsserres con un acento de firmeza que impresionó á Pablo,—si no es que vos mismo preferis hacermos esta confesion.

—¿Yo, señor?

—En nombre de mi hija que llora á veces en la soledad y el aislamiento, os suplico que habléis.

—Y si yo os suplicare,—murmuró Pablo con viva agitacion,—que no me preguntáseis nada...

—¡Oh!

El baron encendido hacia un momento palideció y su rostro manifestaba la mas violenta emocion.

—¡Señor, señor!—murmuró,—en nombre de la misma Paulina os suplico que no me hagáis hablar.

—¡Hablad, caballero!—dijo ya entónces el banquero con imperioso acento.

—¿Yos lo queréis?

—¡Lo exijo!

Escapóse como un gemido del pecho de Pablo, sus ojos brillaron con siniestro fulgor y sus mejillas se encendieron de nuevo.

—Señor,—dijo entónces Pablo con el tono resuelto del hombre que quiere descargar su conciencia con la confesion de una falta,—os he salvado con la fortuna de mi tío, con esta fortuna he podido conservar á vuestra hija este lujo en medio del cual estaba acostumbrada á vivir; pero soy un miserable, creedme, porque esta fortuna no era mas que un depósito entre mis manos; ¡no me pertenece!

Mr. de Valsserres lanzó una exclamacion y se levantó asombrado.

—¡Ah! Habeis querido que hablara. Pues bien, ahora me escuchareis hasta el fin.

Y entónces hizo á su suegro una completa confesion, refiriéndole hasta en sus menores detalles aquel drama íntimo del que ya teníamos noticia, no omitiendo ni sus escrúpulos ni sus proyectos de probidad que habían resistido tan heroicamente las teorías escépticas de Mr. de Courtenay, ni el incendio en

miniatura que había destruido la carta de su tío y con ella los únicos indicios para descubrir á los dueños de su fortuna.

Mr. de Valsserres escuchó fríamente sin interrumpirle, y entónces, mirando á Pablo, que estaba de pie delante de él, como el reo que aguarda su sentencia, dijo:

—Amigo mío, Mr. de Courtenay tenia razon, según las leyes un poco elásticas de nuestra sociedad. Vuestro abuelo, despues de haber robado una suma importante, se ha hecho una fortuna propia, y muchas personas, con la conciencia tranquila, harian el mismo razonamiento de Mr. de Courtenay. Vos, por ese sistema, no debéis devolver mas que la suma robada, y lo mas, lo mas, los intereses de esta fortuna, á un seis por ciento; pero esta teoría, lógica en apariencia, vuestra conciencia la rechaza y la mia igualmente la desapruéba. En efecto, si vuestro abuelo no hubiera robado esa primera fortuna, ¿hubiera podido labrar la suya?

Pablo bajó la cabeza sin responder.

—El origen de esta fortuna es impuro,—continuó Mr. de Valsserres,—y ni vos ni yo debem s tocarla.

—¡Ah!—dijo Pablo respirando con libertad.—¿Y qué puedo hacer ahora? Aconsejádme, porque el remordimiento emponzoña mi vida, es un suplicio sin tregua.

—Mañana os contestaré,—dijo Mr. de Valsserres;—entre tanto ni una palabra á vuestra esposa.

Y el banquero se levantó y salió sonriendo á la joven baronesa que en aquel momento se acomodaba á una de las ventanas de la casa.

Al día siguiente en efecto al terminar el almuerzo, Mr. de Valsserres hizo una carta á su yerno, en la que pareció decirle:

—Estoy pronto á daros las explicaciones que aver os prometí y participaros mi resolución.

Pablo Morgan se levantó el primero y salió, dejando á su mujer ocupada con el niño.

Poco despues Mr. de Valsserres se le reunió en el jardín.

—Amigo mío,—le dijo conduciéndole al mismo pabellón donde habían hablado la mañana anterior,—ne reflexionad

mucho desde ayer y hasta no pasado una parte de la mañana haciendo números; ni mas ni menos que si aun me ocupase de los negocios, y mis cálculos me han dado por resultado la conviccion de que no tenemos derecho á tocar á un real de la fortuna de vuestro tío.

Pablo Morgan nada dijo. Bajó su cabeza y el nombre de Paulina espiró en sus labios mientras una lágrima brillaba en sus ojos.

En la hora suprema del sacrificio é baron no retrocedía; pero no podía menos de pensar en su mujer y su hijo, que, ricos hoy, iban á ser pobres mañana.

Mr. de Valsserres continuó:

—Esta fortuna, de la que habeis distraido cerca de un millon en diez y ocho meses, es preciso volverla á reconstituir: habeis tomado ochocientos mil francos para salvarme de la deshonra, pero no están perdidos puesto que aun no hemos vendido mis terrenos del Trocadero. Esos terrenos que hace dos años representaban sobre poco más ó menos esa suma, hoy han duplicado su valor y nos darán no solamente ese importe, sino hasta los intereses del capital, y su dueño puede estar seguro de que ha hecho un empréstito á ganancia lisa. Cuando he adquirido esta conviccion,—prosiguió Mr. de Valsserres,—me he sentido tranquilo aunque obedeciendo á ese instinto de egoismo que no abandona jamás á la humanidad. He pensado en vuestra mujer, en vuestro hijo... ¿qué va á ser de ellos?

Pablo bajó tristemente la cabeza.

—Mi ruina no ha sido tan completa como yo suponía al principio,—prosiguió Mr. de Valsserres;—algunos créditos los he podido cobrar, esta casa en que vivimos es nuestra, y cuando Paulina haya vendido sus diamantes aun podremos tener unas diez mil libras de renta: no es mucho y la transicion será un poco dura para mi pobre hija, porque no se pasa sin pena de la opulencia á la mediana. Para la mujer de un empleado, seis mil francos de renta es una fortuna; para una mujer como la vuestra, que se ha enriado entre millones, es la miseria. La miseria honrada, decente, que permite ir con su cara levantada, con la frente alta...

—¡Oh! sí, sí,—murmuró Pablo.

—Por otra parte, yo conozco á mi Paulina,—prosiguió aquel amoroso padre,—y aceptará esta nueva situacion con re-

cometidos en Francia desde el 4 de septiembre de 1870 hasta el día. La petición empieza con las siguientes palabras del autor del Espiritu de las leyes: «Cuando una república termina la era de las guerras civiles, es preciso dar fin a las venganzas, a las penas y a las recompensas.»

BOLSA DE MADRID DE HOY 1.º

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 31 DEL 1.º, and values for various bonds and securities like Renta perp. del 3%, Id. pequeños, etc.

MILICIA NACIONAL.—Servicio para el día 2 de agosto.—Segundo batallón del distrito del Hospicio.—Jefe de día: D. Vicente Florén.—Capitán de E. M.: D. José López y Díaz.—El secretario, P. A., J. Valdés.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO-CIRCO DE MADRID.—A las 8 3/4. —E. 3.º de abono.—T. 2.º impar.—Travesuras amorosas.—El espíritu del mar. CAMPOS ELISEOS.—A las 9 habrá función en el teatro Rosini, en la que tomará parte los artistas hermanos Hanlon-Lees y los niños Boby, Alfredo y Guillermo. JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 8 1/2. —Concierto dirigido por Bottesini.—Entrada, dos pesetas. VARIEDADES.—A las 9.—Ejercicios de presidiación por Mad. Benita Anguinet. CIRCO DE PRICE (Paseo de Recoletos).—A las 9.—Grande y variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos. GALERIA DE FIGURAS DE CERA.—Carrera de San Jerónimo.

TERCERA EDICION.

Hoy ha quedado ultimado el arreglo del ministerio de la Gobernación y mañana será firmado por el rey. La plantilla de este departamento, con arreglo a la nueva organización, sufre una variación notable en beneficio del servicio, aunque las economías no son grandes por lo que respecta a personal.

Se suprime la dirección general de Política y orden público, de la que se forma una sola sección a cargo del señor Rodríguez y a las órdenes del subsecretario. Se disminuye en veinticuatro el número de jefes y se aumentan doce subalternos, dándose los ascensos de escala entre los más antiguos para cubrir las vacantes. De cada dos negociados se hace uno; y por último, entea a servir para la vacante de 14000 rs. que resulta, D. Bernardo Belinchón.

Entre los jefes escudentes con motivo del arreglo, los unos por cesantía y los otros por haber dimitido, recordamos a los Sres. Castillo, Balcazar, Samson, Martínez, Mijares, Saco, Alvarez, Araujo y Carratalá, si bien se propone el gobierno utilizar oportunamente los servicios de algunos de estos empleados. Entre los que ascienden recordamos a los Sres. Oños, Zapatero, Martos y Torrecilla.

En la dirección de Beneficencia, sanidad y establecimientos penales, queda el Sr. Peris y Valero, y en la de Administración D. Vicente Romero Giron.

No hay nada resuelto aun sobre el nombramiento de nuestro representante en París, a pesar de lo que dicen algunos periódicos; pero lo más probable es que se confiera este puesto al señor D. Salustiano Olózaga.

Ayer visitó el rey el hospital de Segovia, la catedral, la casa de Caridad y la de Maternidad, y revisó, por último, a los voluntarios, regresando a las siete de la tarde a la Granja.

En el Consejo de ministros de ayer, que duró más de cinco horas, solo se trató de la cuestión de Hacienda, como ya indicábamos, dejando como secundarias las cuestiones de personal para cuando esté adelantada la solución económica.

Varios periódicos se ocupan de las economías proyectadas en los diferentes ministerios para llegar a la nivelación de los presupuestos. Unos censuran que se toque al presupuesto eclesiástico; otros no ven bien la reducción de empleados ni el desentorno; quién se lamenta de la rebaja en el presupuesto de obras públicas; y cada periódico, en fin,

clama ó sale a la defensa de un ramo distinto, pero todos piden economías.

El gobierno, en primer lugar, y según las noticias autorizadas de sus amigos, no ha fijado todavía su plan económico, y por esto no puede saberse el presupuesto que va a quedar más reducido; pero tengan en cuenta los periódicos que piden economías y no están conformes con que se hagan en determinado ramo de la administración, que el gobierno, porque así se lo exige el acuerdo de las Cortes, se ve obligado a rebajar los presupuestos en 133 millones de pesetas, sin que esté autorizado para nuevos impuestos, y que para realizar este acuerdo no tiene más remedio que castigar los presupuestos en todos los ramos, en personal y en material, según lo exija el servicio.

Esta es la situación del gabinete, obligado por las Cortes a hacer economías, y sin autorización para aumentar los ingresos.

No es exacto, como ha dicho un periódico, que el Sr. Perez Pujol, rector de la universidad de Valencia, haya venido precipitadamente al oír que se hablaba de su nombramiento de director de Instrucción pública. El Sr. Pujol vino llamado por telegráfo por el gobierno; y no ha querido aceptar la dirección por su falta de salud, y por su excesiva modestia.

Ayer celebró una larga conferencia el señor ministro de Fomento con los directores, para hacer todas las economías posibles en el presupuesto. Todos convinieron en hacer, sin levantar mano, un detenido estudio de los presupuestos para que, con las grandes economías proyectadas, no padezca ningún servicio.

Se ha encargado del primer negociado de instrucción pública el Sr. Ayuso, a consecuencia de haberse hecho cargo de la dirección el Sr. Picatoste.

El señor ministro de Fomento ha mandado que se supriman todas las gratificaciones que se pagaban por gastos de secretaría, y que se haga esta rebaja en el presupuesto.

Un diario federal dice que han desaparecido de Andalucía algunos generales y brigadieres que tenían allí su cuartel.

El gobierno no tiene noticia de que ningún jefe militar haya abandonado su residencia sin consentimiento previo del ministerio de la Guerra.

El Sr. D. Antonio Ferrer del Rio, que también queda escudente en el arreglo del ministerio de la Gobernación, pasará a ocupar un puesto en el consejo de Instrucción pública.

La mayor parte de la prensa aplaude el nombramiento del Sr. Escoriaza para el cargo de director de Obras públicas, que recae en una persona de inteligencia y energía para realizar la triste pero gloriosa misión de reformar los servicios públicos en consonancia con las necesidades del Tesoro y las economías indispensables.

En el ministerio de Fomento se han tomado diversas medidas para que, habiéndose de reducir el personal, estén todos los empleados en su puesto y durante todas las horas de oficina.

Ha sido nombrado habilitado del ministerio de la Guerra, el coronel graduado D. Agustín Mirasiorras, comandante empleado en el mismo ministerio.

Nuestro querido amigo el coronel de infantería D. Rafael de Medinilla, oficial de la secretaría del ministerio de la Guerra, que por espacio de nueve años ha venido desempeñando esta plaza con un celo e inteligencia poco comunes, ha obtenido el retiro, a su instancia, con fecha de hoy.

El general Buceta, nombrado segundo cabo de la capitania general de las islas Baleares, ha presentado la renuncia de dicho cargo, que le ha sido admitida.

Se ha dispuesto que el comandante de estado mayor del ejército D. Carlos Rivera, pase a la sección del distrito de Castilla la Nueva.

El doctor D. Nicolás Gibernau, especialidad en Mecánica-Médica, ha salido para el extranjero, donde permanecerá hasta mediados de setiembre.

En el arreglo de gobiernos de provincia se observará el mismo sistema que el iniciado en Gobernación respecto del personal: se suprimirán empleados de categoría y se aumentarán los subalternos donde se necesitan para llenar las necesidades del servicio.

El Sr. D. Juan Manuel Martínez, gobernador que ha sido de Tarragona y oficial del ministerio de la Gobernación, será nombrado oficial mayor de la presidencia del Consejo de ministros.

Las economías que se introducen en el presupuesto de la presidencia y consejo de Estado ascenderán a 230000 pesetas. En dicha corporación se suprimen tres plazas de consejeros y el personal de la secretaría con el jefe.

Es casi seguro que algunos jefes del ministerio de la Gobernación que resulten escudentes con motivo del nuevo arreglo, serán nombrados gobernadores de provincia.

El Sr. D. Félix Soldevilla, oficial del ministerio de la Gobernación, cuya rectitud e imparcialidad le han granjeado las simpatías de todos los jefes y empleados del ministerio, continuará al frente del negociado del personal.

El presidente del Consejo y ministro de la Gobernación Sr. Ruiz Zorrilla, tiene terminada ya una circular para los gobernadores civiles, en donde se desarrolla el plan de política que se propone seguir el actual gabinete, que es hermanar la libertad con el orden y hacer respetar la ley.

La equivocación que han padecido algunos periódicos al dar la noticia de la salida para Washington del Sr. Bermudez, a quien suponen ser el encargado de negocios de España cerca de aquel gobierno, siendo así que solo es agregado militar, hace preguntar a la Epoca si es que ha sido declarado cesante el Sr. Roberts. La Epoca hace bien en dudar y en pedir aclaraciones sobre este punto; el Sr. Roberts ha dirigido una afectuosa comunicación telegráfica al gobierno y este por su parte le ha contestado en los mismos términos, sin que se haya pensado en su relevo.

Hoy por la mañana ha entrado en el puerto de Santander el vapor-correo de la Habana, conduciendo la correspondencia y pasajeros.

El general Buceta, que acaba de llegar a Madrid, ha conferenciado ayer con el ministro de la Guerra.

El Eco del progreso no se atreve a pedir que sean declarados cesantes los funcionarios públicos de alguna importancia que no sean progresistas; pero lo indica. Nosotros seguimos creyendo, apoyada nuestra creencia en datos fidedignos, que el gabinete no ha de mover a los empleados que, siendo probos y entendidos, tengan en su abono largos servicios y nunca desmentida laboriosidad para el cumplimiento de sus deberes.

El Norte de Castilla ha publicado los siguientes gravísimos párrafos: «Susúrrase con bastante insistencia que al pasar por esta estación (Valladolid) el general Caballero de Rodas, enseñó a los amigos que salieron a saludarle, una carta autógrafa del difunto general Prim, en que le mandaba se pusiera en inteligencia con los representantes de los Estados-Unidos para la venta de la isla de Cuba, en cuyo negocio servirían de intermediarios los señores Martos y Rivero.

El Sr. Caballero de Rodas demostró no tener ninguna dificultad en que se hiciera pública la carta, que enseñaba a todo aquel que se acercaba a su persona, autorizando al mismo tiempo a sus amigos para que le diesen la publicidad que un hecho de esta naturaleza merece para saber a qué atenerse en punto tan delicado.» Los amigos del gobierno rechazan con indignación tales rumores, que califican de calumniosos y añaden que precisamente las medidas adoptadas por el gobierno que presidia el general Prim fueron propuestas por los ministros conservadores, con los que se hallaba de acuerdo el ilustre jefe del gabinete.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Londres, 31 (5 y 55 tarde).

Han sido retirados del banco de Inglaterra el sábado último 500000 libras esterlinas destinadas a Alemania. Hoy se han cotizado en la Bolsa: Consolidados ingleses a 93 5/8. El 3 por 100 francés a 55. El 3 por 100 español a 32 1/4.

Roma, 31. Ayer se verificaron las elecciones complementarias provinciales y municipales. Casi todos los elegidos pertenecen al partido moderado.

Los periódicos dicen que las dos terceras partes de los electores se han abstenido. Berlin, 31. El obispo Ermeland (probablemente es Eberhard), obispo de Treveris, ha mandado proclamar desde el púlpito de todas las iglesias de su diócesis, la escomunica mayor contra el doctor Weinhamm, profesor de derecho católico.

París, 1.º La «Gaceta de los tribunales» dice que se han dado órdenes para significar a los encusados con motivo de la insurrección de París, que van a comparecer delante de los consejos de guerra.

El «Siccie» dice que el art. 6.º del proyecto de reorganización militar ha sido modificado, quedando redactado así: «La guardia nacional será disuelta.»—Fabra.

Se están haciendo reparaciones en el palacio Basilewski, que ha sufrido mucho durante los dos sitios de París. Doña Isabel de Borbon llegará uno de estos días a aquella capital, de paso para Deauville, donde va a tomar aguas.

D. Lorenzo Pedrajas, jefe de contabilidad en la dirección general de Obras públicas, parece que es el designado para ocupar el mismo cargo en el ministerio de Ultramar, vacante por haber sido admitida la dimisión al Sr. Bartrants.

La impaciencia de los que desean reformas en el ejército, será satisfecha in-

dudablemente, pero si bien el general Córdova tiene estudiadas las que deben introducirse en la organización militar para obrar con la completa garantía del acierto, necesita algún tiempo para plantearlas sin que su práctico desarrollo produzca perturbación ninguna en el servicio, cuidando de no lastimar intereses, en cuanto sea posible y proporcionando sólidas y positivas ventajas a la nación y al ejército.

La diputación de Navarra empezó ayer la entrega en caja de los quintos del actual reemplazo.

En unos cobertizos del edificio del ministerio de la Guerra, que dan a la calle del Saucó, y en donde se encerraban algunas maderas, se ha declarado fuego esta tarde a la una, quedando a los pocos momentos reducidos a cenizas. Los esfuerzos hechos por los ordenanzas del ministerio y direcciones, consiguieron aislar el fuego, que amenazaba extenderse a los edificios inmediatos. No ha habido que lamentar desgracia alguna personal.

Los voluntarios de la Libertad de la Puebla del Salvador, en la provincia de Cuenca, el ayuntamiento y la tertulia del mismo punto, han dirigido una afectuosa felicitación al presidente del Consejo, por las reformas y economías que el gobierno ha ofrecido en su programa.

El próximo viernes saldrá para Vichy el ex-ministro de Estado Sr. Silvela.

Se ha recibido en el ministerio de Ultramar el plano militar de la trocha y barrera de Moron al Júcar, en la isla de Cuba.

Ayer estuvo en el ministerio de Ultramar una comisión del de Gracia y Justicia a felicitar al Sr. Mosquera.

La organización del cuerpo de policía judicial establecido en todos los países verdaderamente adelantados, y para cuyo desempeño se necesitan altas condiciones de moralidad, por cuyo motivo, en dichos países está revestida de gran consideración social, proporcionará según el pensamiento del general Córdova, honroso destino a muchos jefes y oficiales de reemplazo, con cuya medida se aclararán las escaseas y se facilitarán las reformas convenientes en el ejército.

Aun cuando no está resuelto definitivamente, parece que el que más probabilidades reúne de reemplazar en Puerto-Rico al general Baldrich, es el general Peralta.

El capitán general de Cuba, conde de Valmaseda, ha dirigido un telegrama al ministerio de Ultramar felicitando al señor Mosquera por su nombramiento y reiterando el que desde la Habana le dirigió el segundo cabo, del cual dimos cuenta oportunamente.

Parece que no se admite la dimisión del cargo de capitán general de las provincias Vascongadas y Navarra, ha presentado el general Sr. Allende de Salazar.

Al general Buceta se le ha espedido el cuartel para Barcelona, para cuyo punto saldrá mañana.

El auxiliar de Gobernación, Sr. Alejandro, también ha obtenido un ascenso en el arreglo que acaba de hacerse.

La Constitución de hoy denuncia hechos ocurridos en las dependencias de Hacienda de Huesca, y espera que el señor Ruiz Gomez dictará las órdenes oportunas, para que no ocurran en lo sucesivo.

Creemos que el señor ministro de Hacienda, atendiendo todas las indicaciones de la prensa, cuando estas afectan al servicio del Estado, se habrá enterado de lo que exista en aquella provincia, y si hay abusos, estos desaparecerán.

Ha pasado al fiscal de la audiencia de este territorio la causa seguida con motivo del asesinato del Sr. Azcárraga.

El espada Angel Lopez (Regatero) se halla completamente restablecido de la lesión que sufrió en la plaza de Lisboa.

El Sr. Campamor, se encargará interinamente de la dirección de la Caja de Depósitos.

Anteayer produjo algunos sustos y alarma un perro rabioso que corria por la calle de Atocha, sin que las personas que le perseguían pudieran darle muerte ni evitar que en su camino mordiese a cuantos perros encontraba. Con este motivo llamamos la atención de las autoridades para que hagan que los bandos municipales se cumplan sin contemplaciones de ningún género, a fin de evitar desgracias.

Con motivo del arreglo de Gobernación van a ser ascendidos los Sres. Santa María, Monge, Cano, Taboada y Perez Viejo.

Hoy se dice que accediendo a los deseos del emperador de Rusia se mandará a un general para que nos represente cerca de aquel gobierno.

El regimiento de Iberia que estaba en Barcelona ha salido hoy para Tarragona.

Hoy a las cuatro de la tarde se han reunido en consejo los ministros para seguir ocupándose de la cuestión econó-

mica, y probablemente se aprobará el presupuesto de Fomento.

Hoy se ha recibido en el ministerio de la Gobernación la dimisión del gobernador de Jaen Sr. Martin Tosantos.

Hoy ha recibido el gobierno el siguiente despacho telegráfico del capitán general de la isla de Cuba.

Via de Brest.—Habana, 31 julio.

Al señor ministro de la Guerra. Es cierto un desembarco por Quesada, y hay motivo para creer que fué en la jurisdicción de Cuba, pero el número de desembarcados no pasa de 60 hombres con 600 armas a lo sumo.

Esa fuerza estuvo cinco días sin auxilio alguno, y tuvo que comerse algunas acémilas de las treinta que traían.

Avisados los insurrectos por un negro que encontraron, recibieron auxilio y fueron encaminados, con grandes rodeos para no ser vistos, a los terrenos donde vaga el presidente, y antes de incorporarse en Santa Ana de las Ciegas, donde se hallaba tuvieron las partidas escotadoras y los venezolanos un encuentro con la columna de España del Jagüey de Camanigüey y otro con el brigadier Velasco, que manda en Guaimaro; los encontró en Rosento y Ciego, y tuvieron 25 muertos en el campo, muchos heridos de ellos y de las partidas. Nueve columnas rodean aquellos sitios, obligando a presentarse y cogiendo infinitas familias, entre ellas la de Aguilera y otros cabecillas. Se cogen con frecuencia personas de importancia en tan activa persecución, y Céspedes sufre también algunos sustos, habiendo tenido dos días que escapar apresuradamente.

Las operaciones de la última quinta cena dan el siguiente resultado: 431 muertos, 44 prisioneros, entre ellos Lorda, Carlos Quesada y Miguel Figueredo, 3590 presentados, muchos con armas y en partidas.

El conde de Valmaseda.

Las personas que conocen los pensamientos y propósitos del actual ministro de la Guerra, aseguran que este se halla resuelto a matar el favoritismo en el ejército, y que no otorgará gracia alguna que no sea plenamente justificada, previa la formación de expedientes y debidamente observados todos los requisitos legales; siendo la publicidad de sus resoluciones y de los motivos en que las funde, la mejor garantía de su inquebrantable propósito de hacer justicia.

En la notable función dada en la noche del domingo por Benita Anguinet, fué obsequiada esta simpática artista con una preciosa corona, en cuyas cintas de seda encarnada con fleco de oro se leía el nombre de la prestidigitadora, y la fecha de la dedicación en letras doradas. Escusado es decir que los aplausos del numeroso público que llenaba el teatro de Variedades, redobló sus aplausos ante aquella espresiva manifestación de aprecio, dándose cita los concurrentes para asistir a la próxima función, que tendrá lugar pasado mañana jueves.

En el concierto que se verificará mañana en los jardines del Buen Retiro, se tocará por primera vez una gran marcha oriental original del Sr. Bottesini. Figuran además en el programa entre otras obras el Himno austriaco de Haydn, la polonesa del Struensée de Mayerbeer y la sinfonía al estilo italiano de Schubert.

El Eco de España pregunta si es cierto que han quedado en la secretaría de Estado varios decretos concediendo cruces, sin referendar por el Sr. Martos, a pesar de estar firmados ya por el rey. Podemos asegurar a nuestro colega que ningún decreto ha quedado en el ministerio sin referendar por el Sr. Martos, cosa incomprensible cuando las propuestas partieron del mismo señor.

El Pueblo denuncia supuestos abusos que contra el Tesoro se cometen en el tribunal de clases pasivas, y para ello cita los casos de D. Juan Velasco Dueñas y D. Jan Perez Piñero, cesantes de la casa real.

Hemos tratado de informarnos, y podemos decir que al primero le reconoció el tribunal 25 años, un mes y 11 días de servicios, y al segundo 23 1/2.

Las dos clasificaciones están estrictamente ajustadas a las leyes reguladoras de los derechos pasivos, y si los interesados cobran sus respectivos haberes y a la vez sirven a doña Isabel de Borbon, aun en el caso de que esto fuese cierto, nada diría contra la justicia de la clasificación verificada; porque el tribunal está llamado a cumplir la legislación vigente y aplicarla a los casos particulares, sean cuales fueren las opiniones políticas de los interesados.

Anoche quedaron ya determinadas las economías que han de hacerse en el ministerio de Estado, y que, según nuestras noticias, se elevan a más de 3.000.000; de modo que los gastos de este ministerio que antes se elevaban a 19.000.000 con la rebaja acordada anoche, solo llegarán a 10, sin que por esto se suprima ninguna plaza. Además, los ingresos que tiene este departamento que figuran en el presupuesto por 4.000.000 se elevarán, mediante un proyecto que tiene el Sr. Córdova, a 9, siendo susceptible de aumentarse hasta 20.000.000.

Es por mas de un concepto grave la siguiente noticia que, con las debidas reservas y salvedades, publica un periódico.

«Parece que en Pedro Bernardo, por otro nombre Nava la Solana, partido de Arenas, provincia de Avila, fué asesinado en los primeros dias de junio un hombre llamado Bonifacio Sierra; parece que mal herido estuvo dos dias demandando socorro, sin que nadie se le prestase, merced a la ignorancia del pueblo que teme comprometerse en causas graves; parece que estuvo abandonado el cadáver unos 15 dias; parece que avisadas las autoridades se presentaron a levantar el cadáver el juez municipal y el cirujano de Gavilanes ó el de Casas Viejas, levantaron un acta de que la Sierra habia fallecido de muerte natural, le enterraron allí mismo y así finalizaron la tragedia.»

El diario de donde copiamos el anterior párrafo, llama la atención de sus compañeros de la prensa y de la autoridad judicial á fin de que se proceda a la exhumación y reconocimiento del cadáver por delegados especiales y ante numerosos testigos, y si el rumor es infundado, se publique y no padezca la fama de los que han actuado en el asunto, y si es cierto se haga sentir todo el rigor de las leyes contra los que puedan haber procedido tan infamemente.

El gobierno francés espera poder pagar el 25 de agosto los quinientos millones de pesetas del segundo plazo de la indemnización de guerra, lo cual producirá que los alemanes abandonen los departamentos del Loire, Sena y Oise, y Sena.

Dice el Gaulois, que el duque de Au-

male, contestando á un diputado francés que le anunciaba la probabilidad de una decisión de la cámara para que se considerase diputado dimisionario á quien se ausentase por quince dias, ha dicho que no se dejará aplicar esta disposición, y que él y su hermano el príncipe de Joinville ocuparán sus asientos en la Asamblea.

El gobierno francés entregará hoy á las autoridades alemanas veinte millones de pesetas por gastos de la ocupación de parte de Francia por los alemanes.

Leemos en el Irurac-bat: «Ha sido detenido en esta villa, y puesto á disposición de los tribunales, un joven, natural de Bilbao, que ha declarado ser uno de los asesinos del general Prim. La razon de este desgraciado parece que está enferma, é hija de este mal se cree la delación que de sí mismo ha hecho.»

El gobierno inglés ha suprimido las legaciones en Stuttgart, Baden y Darmstadt, que en adelante se confiarán á encargados de negocios.

Hemos recibido el índice de las semillas adquiridas en el jardín botánico de Manila durante el año anterior, ya de las provincias del Archipiélago, ya de los jardines botánicos extranjeros con los que aquel tiene entabladas relaciones. Al remitirnos ese índice nos dicen lo sensible que es que las ricas colecciones allegadas no puedan prosperar en las naturales condiciones agrícolas de aquel jardín, ni aclimatarse hasta que se traslade á sitio mas conveniente, y se convierta, según está mandado hace diez

años, pero no cumplido, en escuela de agricultura y botánica.

El Magisterio español vuelve á insistir en que se acelere la publicación de los escalafones del profesorado.

Segun los periódicos de Bilbao, las clases pasivas y otros acreedores del Estado hace mucho tiempo no han cobrado nada de sus créditos.

Por disposición del señor director general de Infantería han sido enviados á la reserva siete sargentos del batallón cazadores de Alba de Tormes, que guardan la villa de Bilbao.

Con este motivo, añade un periódico de la localidad, se ha hablado de trabajos carlistas y de promesas del empleo de capitán hechas á esos sargentos.

El Moniteur des intérêts matériels, de Bélgica, se ocupa de los ingresos de nuestro ferro-carril del Norte, y despues de tomar en cuenta que el año 1870 ha sido malo para esta línea y para todas las que afluyen á Francia, deduce una consecuencia favorable para esta empresa, puesto que, reducidos y todo, los productos del año han consentido cubrir las cargas de intereses y amortización de las obligaciones.

En Paris corrió hace tres dias la noticia de que las catedrales de Marsella y de Tolosa y el palacio del arzobispo de Tours habian sido quemados. La noticia era falsa, pero indica el temor que hay de que los incendiarios de Paris ó sus secuaces procuren iguales ó parecidos desastres á otras poblaciones.

El Times aconseja al Sr. Thiers una amnistía para los insurrectos prisioneros, exceptuando á los jefes y á los investigadores.

Se hacen preparativos en Irlanda para la recepción del príncipe de Gales, que va á hacer un viaje por aquel país.

La galantería suele costar cara en Londres, á juzgar por el siguiente hecho: El coronel Symonds ha pedido ante los tribunales el divorcio, acusando á su mujer de adulterio con el coronel Broadley. Los acusados confiesan que tienen amistad íntima y que han paseado algunas veces por los bosques inmediatos á Pengathley, pero niegan enérgicamente ser culpables del delito de que se les acusa. Declaran que pueden haber sido imprudentes, pero que hay gran distancia de la imprudencia á la culpabilidad. El jurado, sin embargo, ha condenado por esta imprudencia al coronel Broadley á 5000 duros por daños y perjuicios.

Los periódicos franceses dicen que entre los documentos rarísimos que han desaparecido á causa del incendio del palacio del arzobispo de Bourges, figura el orden de ejecución de Nuestro Señor Jesucristo.

Para atender á las innumerables curaciones que ocurren en la casa de socorro del cuarto distrito, carrera de San Francisco, la junta del mismo suplica al caritativo vecindario de esta villa, facultado para que se le suministre para tan piadoso objeto.

Ayer tomó posesión de la dirección de Obras públicas, el Sr. Escoriaza.

El nuncio del Papa en Paris ha felicitado oficialmente al jefe del poder eje-

cutivo por el discurso que el 22 de estos meses pronunció en la Asamblea tratando del poder temporal del Papa.

Se ha acordado la refundición de las direcciones de Estadística y Agricultura en una sola.

Copiamos de la Gaceta Médica de Londres parte del interesante texto que sigue y es obra del señor doctor Routh, médico en jefe del hospital llamado de los Samaritanos, de las mujeres y de los niños:

«La Revalenta Árabe de Barry contiene los mismos principios nutritivos que la leche humana y es de mas fácil digestión. Su utilidad es incalculable, sobre todo para reemplazar el peligroso sistema del uso de la papilla, bizcochos y otros alimentos indigestos. La he empleado con el mejor éxito para muchos niños que no podían digerir ya la leche padecían de atrofia (con-sunción general del cuerpo) y que han recobrado la fuerza y la salud merced á esta deliciosa harina, restauradora que regulariza las funciones del estómago y de los intestinos, dando fuerza á un mismo tiempo á los músculos y á los huesos. En Inglaterra, con el uso de la papilla y otros alimentos nocivos muy parecidos se pierden anualmente 50000 niños.»

Routh, doctor en medicina. Remitiremos franquizado y de balde un prospecto, conteniendo extractos de 72000 certificaciones de curación á todas las personas que nos pidan por carta franquizada.

Barry Du Barry y compañía, Valverde, 1, Madrid.—En cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 48 rs.; 4 libras, 62 rs.; 5 libras, 76 rs.; 6 libras, 90 rs.; 7 libras, 104 rs.; 8 libras, 118 rs.; 9 libras, 132 rs.; 10 libras, 146 rs.; 11 libras, 160 rs.; 12 libras, 174 rs. La Revalenta chocolateada de Barry, en polvo y en tabletas. Esquisito alimento, sumamente sustancial, asimilante y fortificante del estómago, los nervios y las carnes. En cajas de 12 tazas, 12 reales; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 reales; de 120 tazas, 80 rs.; ó sea á cuartos la taza. En tabletas de 12 tazas, 12 rs.

Se vende también en casa de los principales boticarios, droguistas y ultramarinos, en Madrid y demas provincias.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MANANA 2. — Nuestra Señora de los Angeles, San Pedro, obispo y San Esteban, papa y mártir. — Ju-bileo de la porcióncula.

CULTOS. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ildefonso, donde se celebrará misa mayor á las diez, y por la tarde procesion y procesion de reserva. — Continúa por la tarde en la parroquia de Santa Cruz la devota novena á Nuestra Señora de las Nieves y predicará D. Ignacio Villala. — Visitando cualquier iglesia del orden de San Francisco se gana el jubileo llamado de la porcióncula.

Visita de la corte de María. — Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia, la de la Providencia en Capuchinos ó la del Pópulo en San Justo.

Caja de Depósitos. — Mañana canje de resguardos por billetes, carpetas de 651 á 680 inclusive; y pago de intereses del primer semestre respectivos á depósitos, carpeta 137, y de nuevos resguardos carpetas del 81 al 100 inclusive.

Dirección de la Deuda. — Mañana pago de intereses del semestre de 30 de junio correspondientes á inscripciones del consolidado, carpetas 10471, 10664, 10679, 10693, 10696 al 10705 y 10707 al 10709; proventos del diferido carpetas 11696 al 11697 y carpetas de intereses del material del Tesoro.

Tesorería Central. — Mañana pago de las carpetas 119 á 121 del coupon de bonos de 30 de junio, y pago de bonos amortizados carpeta núm. 945.

TRAM-VIA DE MADRID.

AVISO AL PÚBLICO. Para tomar las disposiciones necesarias para abrir la línea hasta la plaza de Oriente, se avisa al público que dos coches de la empresa solo subirán hasta la calle del Marqués de Villamagna desde el día 2 de agosto hasta el 7 del mismo; desde la última fecha saldrán cada quince minutos desde la estación hasta la Puerta del Sol y vice-versa. 1

ALMONEDA DE MUEBLES LOS MAS Elegantes y modernos. Reina, 6, bajo

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS Padres. Soldado, 5, bajo. 1

ALMONEDA DE TODOS LOS MUEBLES de casa. Plaza de la Cebada 6, 3.º

SE VENDEN BARATAS UN PAR DE Sillas alemanas de buena estampa, un clarsun moderno, unas guarniciones de tronco y otra limonera. Costanilla de Santa Teresa, 5, cochera. 1

UNA SEÑORA SOLA CEDE UNA BUENA habitación para dos amigos. Calle de Toledo, 5, segundo. 1

GRAN COLECCION DE OBJETOS DE Fotografía en venta. S. Lorenzo, 6, 4.º

EN SITIO CENTRICO Y PISO SE- gundo sin entresuelo, ceden un hermoso gabinete exterior á una ó dos personas. Darán razon: Jacometrezo, 41, tienda. 1

A CABA DE RECIBIRSE UN COMPLETO surtido de garbanzos nuevos y finos de los mejores puntos de Castilla, desde 16 rs. adelante. Luna, 14, ultramarinos.

MODISTA. — ELEGANCIA Y PROM- ptitud. Calle de la Cruz, 28, portería.

SE NECESITAN DOS EMPLEADOS para escritorio privado. Sueldo mínimo 4000 rs.; fianza convencional en efectivo. Manejarán intereses. Dejar nota de la letra y sus señas: Abades, 30, principal. 1

BAÑOS DE MAR Se espandan á 4 y 8 rs. paquete. Baños sulfurosos á 8 rs. botella. Farmacia de Ortega, Leon, 16.

FÁBRICA Y REFINACION DE AZU- fre en Arcos de la Frontera, la única en su clase en España, siendo sus productos de inmejorable calidad, y á precios mas baratos de los conocidos hasta el día, prometiendo aun mas rebaja en los pedidos de importancia. Las clases que se elaboran son las siguientes: De primera sin refinar. Refinado en panes. Id. en cañon. Id. en flor. El género se pondrá á bordo en Cádiz ó Sevilla ó en la estación del ferro-carril de Jerez por cuenta del fabricante. Para mas pormenores dirigirse á don Felipe Prieto, calle de Gravina, número 51, Sevilla.

BALNEARIO DE SAN FELIPE. Dirección facultativa. BAÑOS DE VAPOR. Son un excelente medio de combatir con prontitud los dolores reumáticos, las afecciones sifilíticas y nerviosas inveteradas, las herpes y las escrófulas. La facilidad de saturar el vapor con los varios principios medicamentosos que constituyen las aguas minerales naturales, hace que estos baños sean su mejor sustitutivo para los enfermos que, por cualquier motivo, no pueden trasladarse á dichos manantiales.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUE- bles. Carretas, 6, 3.º

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE Luis Gonzalez Jacometrezo, 84, esquina á la de Tudescos. Gran rebaja: Sombreros de copa, superiores, 60 rs.; id. de 1.ª, 50. Hongos de todas clases, á precios reducidos. Esmero y elegancia.

DEBAJA DE GARBANZOS DE 12 Rs.

Arroba; los hay de 14 rs. en adelante. Silva, núm. 43, lonja, esquina á al de la Estrella.

BAÑOS.

Calle de Jesús y María, núm. 21, inmediata- mente á la plaza del Progreso.

En este acreditado establecimiento se dan baños sueltos á 6 rs., y á 8 por suscripción.

GRAN SURTIDO DE BUENOS JAMO- nes, de 3 á 4 rs. libra por pieza. Salchichera, Reyes, 11.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO.

Curacion instantánea de los más violentos dolores de muelas. — Conservación de la dentadura y las encías. Depósito Gral. en España. Sres. I. Ferrer y C.ª, Montera, 51, Madrid.

JARABE LAROZE

DE CORTIZES DE NARANJAS AMARGAS 2, rue des Lions-Saint-Paul, Paris. 35 años de éxito atestiguan su eficacia como:

TONICO EXCITANTE, para recomponer las funciones del estómago, activar las de los intestinos y curar las enfermedades nerviosas agudas ó crónicas;

TONICO ANTI-NEURVOSO, para curar esas indisposiciones numerosas precursoras de las enfermedades que el cura, al nacer y facilitar la digestión;

ANTI-PERIODICO, calorífico para quitar y calores con ó sin intermitencia, de los que los amargos son los específicos, y curar gastritis, gastralgias;

TONICO REPARADOR, para combatir: empobrecimiento de la sangre, dispepsia, anemia, agotamiento, inapetencia, languidez. En Madrid: Ferrer y C.ª, J. Simon, Borrell 14, Somolinos, Moreno Miguel.

JAMONES DULCES, POR PIEZAS A 25 céntos. libra; chorizos á 9 rs. docena; gran rebaja en garbanzos; aceite, de 50 á 52 rs. arroba; espíritu á 2 rs. Pez 12.

ANTIGUA Y PRIMITIVA EMPRESA DE CARROS DE MUDANZAS. FEDERICO DELRIEU. El dueño de esta empresa pone en conocimiento del público que acaba de hacer una gran rebaja en los precios de las mudanzas, sea por carros, como por ajustes alizados. PRECIOS: Carros de un caballo, 20 rs., de dos, 30, 40, 50, 60, 70 y 80, teniendo en cuenta que los carros de esta empresa son mucho mayores que los de las demás. El público encontrará á todas horas carros disponibles en sus establecimientos, como tambien camiones para trasladar máquinas, pesos fuertes para subir y bajar de los ferro-carriles. Administración: Arenal, 7, tienda; Salesas, 10, cocheras, y paseo de Aranjuez, 4, fábrica frente al hospital de la Princesa (Chamberí.)

GRAN ALMACEN DE SALES.

DEPOSITO CENTRAL DE TODAS LAS SALINAS DE ESPAÑA. CAPELLANES, 10.

Siendo esta la mas antigua y acreditada casa dedicada á la espendición de sales ha dado grandísimo impulso y extensión á sus operaciones, poniendo el género por mar ó por tierra, en todas las poblaciones y estaciones de ferro-carriles, y conservando como base de su crédito la afección y esquisita de las salinas de San Fernando. Se envían muestrarios y precios de las diferentes clases de sal á todas las poblaciones que los pidan, levantándose el género á domicilio en Madrid y pueblos inmediatos. Tambien hay en el establecimiento artefactos á propósito para poner las sales del tamaño que convenga al consumidor. Capellanes, 10, inmediato á los salones.

BAÑOS VIEJOS DE FITERO.

TEMPORADA DEL 1.º DE JUNIO AL 30 DE SETIEMBRE. Conocidísimas son por sus prodigiosas curas las virtudes medicinales de estas aguas termales-minerales.

Consultad á los profesores de medicina y cirugía. Dirigirse á D. Pedro L. Vargas, administrador de dicho establecimiento, que remitirá gratis á vuelta de correo cuanto noticias se deseen.

EL COMERCIO,

MONTERA, 20, 2.º DERECHA. Compra pólizas de El Porvenir de las familias, y de otras compañías, Crédito Comercial, Banco de Economías, Cupones y toda clase de valores del Estado.

LOS ITALIANOS.

Fábrica de sombreros de paja de Italia, de Angel Cenedese. Plaza del Puente de Alcala, esquina de San Martín, al lado de las Descalzas. Sombreros de paja para señora, caballeros y niños. — Se reforman los usados. Precios módicos.

PRESTAMOS

sobre valores del Estado, papelitas del Monte de Piedad y ahajas, en grandes y pequeñas cantidades. Teluan, 23, entl.º

DILIGENCIAS A TRILLO DE CESA- Dreo Martín. — Servicio diario. — Se despachan por Julian Moreno, Alcalá 28.

FONDA DE LA PLAYA

EN SAN JUAN DE LUZ. HONORÉ LEPINE

Ofrece su establecimiento á los señores bañistas, en el que encontrarán un esmerado servicio, unido á la mayor equidad.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS Elegantes y modernos de Paris. Alfombras de todas clases, etc. Reina, 27.

DILIGENCIAS A TRILLO DE JUAN Martínez, por Matillas. Servicio el mas acreditado. L. Ramirez, Alcalá, 32, Madrid.

AVISO A LOS VIAJEROS.

Desconfía todo viajero de las falsas noticias que al apearse en las estaciones de Madrid, les comunican (como sucede hace tiempo) personas interesadas en proporcionar huéspedes á determinadas casas, con perjuicio de los fondistas y de los viajeros mismos. El abuso constante y los engaños frecuentes en este asunto nos obligan á los fondistas de Madrid á hacer esta advertencia

LIBROS.—SE COMPRAN DE TODAS

las clases. Tudescos, 3, librería de Anillo.

HERVIDEROS DE FUENSANTA.

A dos leguas de Ciudad-Real, están abiertos desde 1.º de junio al 1.º de setiembre, y son los mas á propósito para la curación de los humores herpéticos escrófulos, para las afecciones hepáticas y gástricas, y para las obstrucciones y prolapso de la matriz. Hay hospedajes de 1.ª clase á 30 rs., y de 2.ª á 20, teniendo tambien almacenes bien surtidos para los que deseen comer por su cuenta.

OBRAS DE UTILIDAD PÚBLICA.

Varios ingenieros ingleses que han ejecutado obras importantes para el gobierno británico, y el de la India y demás, ofrecen sus servicios para la construcción de toda clase de obras públicas, como el suministro de agua, cañería y desagüe de pueblos, fábricas de gas, puentes, ruedas de agua motoras, maquinaria para minas, ingenios y demás. Dirigirse en español franco de porte, al Sr. D. S. Duer, socié del real instituto de ingenieros civiles de Inglaterra, y de la universidad de Londres, núm. 22, Harewood Square N. W. Londres.

JARABE PASTILLAS DE BLAYN

Estos medicamentos, de un gusto agradable, adaptados con gran éxito desde hace veinte años por los médicos mas entendidos de Paris, curan los resfriados, la gripe, la tos, la coqueluche, los males de garganta, el catarro pu monar, irritaciones del pecho, de las vías urinarias y de la vejiga. Vendese á francos 1, 30, 2, 3 y 4, en casa de Blayn, farmacéutico de Paris, 7, rue du Marché Saint-Honoré. — Depósito general en Madrid: Ferrer y C.ª, Montera, 51. Dr. Simon, Caballero de Gracia.

NO MAS MEDICINA 74000 CURACIONES.

¡¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!! SALUD Y ENERGÍA Á LOS ENFERMOS,

LOGRADAS SIN MEDICINA NI GASTOS POR LA DELICIOSA HARINA DE LA SALUD, LA

REVALENTA ARÁBIGA (DU BARRY)

DE LONDRES.

Que cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitations, diarreas, hinchazones, acedentes, ruido en los oídos; acedias, pituitas, jaqueca, sordera, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos é inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los esordenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarros, tisis (consumción), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas, reumas, gota, fiebre, irritación de nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, falta de frescura y energía. Ella economiza cincuenta veces su precio en otros remedios, y ha operado 72000 curaciones rebeldes á todo otro tratamiento. En cajas de hoja de lata de media libra 12 rs., una libra 20 rs., dos libras 34 rs., cinco libras 80 rs., doce libras 170 rs. y de veinticuatro libras 300 rs.

EL CHOCOLATE DE REVALENTA.

Alimento esquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios y las carnes, y renovando la sangre. En cajas de 12 tazas 12 rs.; de 24 tazas 20 rs.; de 48 tazas 34 rs.; de 120 tazas 80 rs., ó sean á cuartos la taza. BARRY DU BARRY Y COMPAÑIA, calle de Valverde, núm. 1, Madrid. — Todos los principales boticarios y ultramarinos en Madrid y demas provincias. — Lisboa, rua Prada, 11. — Paris, 26, plaza Vendôme.

VIDA, SALUD Y HERMOSURA.

ZARZAPARRILLA UNIVERSAL DE P. F. IZQUIERDO.

Ellixir extraordinario que, sin rival, refresca, regenera, reanima, normaliza y purifica la sangre, destruyendo todos sus vicios, malos humores y adquisiciones con efectos marcados y sin perjuicios, hermandose á la vez el rostro y estinguendo sus arrugas y manchas. Es el anti-apoplético mas seguro para evitar las congestiones que ocasionan muertes repentinas. Cura la impotencia si proviene de abusos ó de vejez, las irritaciones generales ó locales y los dolores, infartos, bultos, contracciones, granos, erupciones, afecciones de garganta y boca, urinarias y uterinas, flujos, herpétismo, escrófulas, afecciones, hemorroides, morcos, sustos, histerismo, restos de sífilis y venéreo, asma, afecciones de estómago y pecho, tisis incipientes, hidropesias, afecciones del hígado, erisipelas y especialmente las producidas por trastornos gástrico-biliosos; y en fin, cuanto tenga origen en la sangre impura, circulación anormal ó irritaciones. Se remite gratis libro explicatorio. Enfermos y médicos dan al ellixir el nombre de seguro de la salud y de la vida, y las damas, de la hermosura. Se conserva indefinidamente. Botella con estuche y amplia instrucción 5 pesetas, y hay para una semana. Por mayor, docena 36 pesetas; el ciento 250 pesetas. El autor Pablo Fernandez, Madrid, Ruda, 14, botica; Sevilla, Gradas de la catedral, botica; Zaragoza, Rios, Coso, 33; Pamplona, Esparza; Avila, Rodríguez; Bilbao, Ascao, 2, Orive; Valladolid, Huerta; Riosoco, Fernandez; San Sebastian, Mayor, 13, botica, Madrid, Ocaña, Principe, 13 y Ruda, 14. ESSENCIA PURA Y CONCENTRADA AL MÁXIMO DE ZARZAPARRILLA, usada como refresco que no daña, inmejorable y VERDADERA. Frasco de cuatro onzas 6 rs.; seis frascos 24 rs. cincuenta, 300 rs. Ruda, 14.